



夏季消防检查



“泰山卫士”授称六周年

消防部队英模代表发布泰山宣言

6月30日,由山东省公安消防总队主办的公安消防部队“典型聚泰山、共创新辉煌”英模共建活动在泰安举办。山东省公安消防总队泰山中队、上海市公安消防总队车站中队、江西省公安消防总队井冈山大队、西藏自治区公安消防总队布达拉宫大队、辽宁省公安消防总队启工中队等被国务院、中央军委授予荣誉称号的5个单位,以及福建省公安消防总队古田中队和山东省公安消防总队长岛大队等消防部队典型集体代表参加共建活动。

活动期间,英模集体代表来到驻扎在泰山之巅的泰山消防中队,回顾了泰山中队建队20年来的风雨历程,详细了解了“泰山卫士”授称六年来,泰山中队的新面貌、新发展。

在30日下午举行的座谈会上,参会英模集体代表共同签署发布了《公安消防部队英模集体代表泰山宣言》,向全国消防官兵发出倡议:坚定信仰铸牢忠诚警魂。坚定理想信念,拥护党的领导,在思想上与党同心同德、在目标上与党同心同向、在行动上与党同心同行,坚决听党指挥,对党绝对忠诚。牢记使命时刻准备战斗。强化打大



仗思想,做好打大仗准备,提高打大仗能力,坚持打大仗标准,锤炼铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当。践行宗旨忠心服务人民。在急、难、险、重工作任务面前永不退却,在灭火救援战斗中敢当先锋,在危急关

头挺身而出,永远做党和人民群众的忠诚卫士。严守规矩确保队伍本色。清清白白做人、干干净净做事,永葆共产党人和人民子弟兵的革命本色;为推动消防事业发展,维护人民群众的平安幸福再立新功!

会议指出,“泰山卫士”授称六年来,山东省公安消防总队积极创新思路,不断赋予泰山中队新的内涵,“泰山卫士”精神进一步发扬,旗帜作用进一步增强,辐射影响进一步扩大。会议要求,全省消防部队要以此次英模共建活动为契机,深化“两学一做”学习教育活动,坚持“抓典型、强队伍”,大力加强公安消防部队队伍建设,在服务全省经济社会发展实践中深入践行“泰山卫士”精神。

会议强调,要充分认识重大典型培树的重要意义和重要作用,牢牢抓住典型创建这个“管用法宝”,夯实基础工作,切实把典型做强做大。正确研判重大典型培树工作中的长项优势和短板弱项,发挥优势、正视不足,充分发挥规模优势、环境优势、传统优势和组织优势,坚持不懈的抓好典型培树工作。正确处理好“扬”与“弃”、“近”与“远”、“新”与“老”、“树”与“学”的关系,在创新工作理念、升格荣誉级别、注重培树持续性、增强典型培树实效四个方面下功夫,全面实现重大典型培树换挡提速、升级提质,为推动消防事业创新发展提供强劲的精神动力。

泰山开展高山古建筑消防演练

人防技防相结合,危险部位全武装



5日上午9点半,泰山碧霞祠开

展消防安全演练,泰山管委南天门管理区、岱顶派出所、泰山中队、泰山神憩宾馆等多家单位的工作人员一起,参与消防安全演练,熟练消防器材的使用及发现火情之后的应急疏散和处置。

作为国家级重点文物保护单位,岱顶碧霞祠防火工作乃是重中之重。碧霞祠面积达到5000多平米,始建于1009年,大部分建筑为宋朝时期、木质结构,防火任务和危险系数都很大。不过有赖于高科技的防火手段,千年碧霞祠一直安然无恙。

“现在碧霞祠每个房间都装上了感烟火灾探测报警器,配备100多个灭火器,31位工作人员外加10位居士,全部接受过专门消防培训,初期灭火靠我们自己就行。”张勇道长介绍。在大殿南院记者看到,东西各有两套灭火器,墙上安装了消防栓和水带,大殿内东西均配有高压细

水雾背负式水枪。

大殿外面的空地上,工作人员提前燃起一处明火,参与此次演练的单位员工,纷纷拿起灭火器,尝试灭火。“只有自己亲自动手操作,才能理论和实践相结合,才能知道所学的消防知识,哪些地方有欠缺。”消防官兵一边演示,一边现场手把手教授。

在碧霞祠南、北、西侧还各有一处蓄水池,借助自然降水和后石坞水库供水,共可以储存近1000方水,并且三个水池均有管道相通,能够随时互相调配水源。尤其火池附近,是泰山香客焚烧香纸最为集中的地方,基本全年香火不断。这里实行24小时三班轮值,保证灭火人走。

对于这些设备,除了平日日常维护,景区消防大队每月也会派专人来进行护理。同时,每年开展两次大型集中培训,消防演练则基本每月都要开展一次,保证碧霞祠每个人都实际操作过、都会使用基本灭

火器材。现在,碧霞祠建立了微型消防站,还组织起了自己的安全保卫小组和灭火队伍。

张勇道长说,区别于其他古建筑群,碧霞祠属于高山古建筑,消防车对于火灾根本不起作用,所以预防和初期灭火很重要。大殿墙壁上的线路均为去年刚刚改造过的,每根电线外独立包裹上铁制管道,好处是即使电线短路,也不会引燃管道和周围易燃物。“古建筑原来都没电,接电的时候也不考虑火灾隐患,电线直接裸露着顺着墙走,一旦短路起火很快就把周围烧着了。碧霞祠的方法很值得其他古建筑借鉴。”景区消防大队检查人员说。

碧霞祠的防火诀窍是“人防”加“技防”。视频监控室和控制室紧邻,26处监控探头已经实现无死角覆盖,控制室屏幕上则显示所有感烟报警器位置,环境正常时为绿色小点,一旦出现情况则变为红色,随时提醒值班人员哪里出现火灾隐患。

